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വൈ�ദ്യുതപ്ര�ാഹത്തിന്റെ� ഫലങ്ങള്‍.Class:4
വൈ�ദ്യുതപ�ര്‍  :  യൂണിറ്റ്  സമയത്തില്‍  (ഒരുന്റെസക്ക�ില്‍)  ഒരു  വൈ�ദ്യുതതാപകരണം  �ിനിതയാഗിക്കുന്ന/  ഉല്‍പാദിപ്പിക്കുന്ന

വൈ�ദ്യുതതാര്‍ജമാണ് അതിന്റെ� പ�ര്‍. പ�റിന്റെ� യൂണിറ്റ് �ാട്ട് ആണ്.     

പവര്‍ P = H/t = I2Rt/t = I2R

I = V/R  &  R = V/I എന്നീ ബന്ധങ്ങളുപയ
ോഗിച്ച് പവര്‍   P  =   V2/R  = VI  എന്നിങ്ങനെ�യും കണക്കോക്കോം.

കുറിപ്പ്:i) യവോള്‍യ�ജ് സ്ഥിരമോ
ോല്‍ പവര്‍ (P) നെറസിസ്റ്റന്‍സി�് വിപരീതോനുപോതത്തിലോ
ിരിക്കും. അതോ
ത്, Pα(1/R)

ii) കറന്റ് സ്ഥിരമോ
ോല്‍ പവര്‍ നെറസിസ്റ്റന്‍സി�് യ�ര്‍ അനുപോതത്തിലോ
ിരിക്കും.    അതോ
ത്,   PαR

? 460 W പവറുള്ള ഒരു വൈവദ്യുതഹീറ്റര്‍ 230 V ല്‍ പ്രവര്‍ത്തിക്കുന്നു.

a. ഹീറ്ററിനെന്റ ആമ്പി
യറനെജത്ര?   b. ഇതിനെല ഹീറ്റിങ്ങ്യകോ
ിലിനെന്റ പ്രതിയരോധം കണക്കോക്കുക.

ഉത്തരം.a. ആമ്പി
യറജ്, I = P/V = 460/230 = 2 A     b. നെറസിസ്റ്റന്‍സ്  R =  V2/P  = 230x230/460 = 115 Ω

വൈ�ദ്യുതപ്ര�ാഹത്തിന്റെ� പ്രകാശഫലം.

ഇന്‍കാ�സ�് ലാമ്പ്  (   ഫിലന്റെമ�് ലാമ്പ്  ):   വൈവദ്യുതിയുനെ> പ്രകോശഫലം ഉപയ
ോഗനെപ്പടുത്തുന്ന ഒരു ഉപകരണമോണ് ഇന്‍

കോന്റസന്റ് ലോമ്പ്.  ഇതില്‍ ഒരു ഫിലനെമന്റിനെ� രണ്ട്യകോപ്പര്‍ കമ്പികളില്‍ തോങ്ങി�ിര്‍ത്തി
ിരിക്കുന്നു.  ശുദ്ധയലോഹമോ


ടങ്സ്റ്റണ്‍ നെകോണ്ടോണ് ഇതിനെല ഫിലനെമന്റ് �ിര്‍മ്മിച്ചിരിക്കുന്നത്. വൈവദ്യുതി പ്രവഹിക്കുയമ്പോള്‍  ചുട്ടുപഴുത്ത് ധവളപ്രകോശം

പുറനെപ്പടുവിക്കോന്‍ കഴിയുന്ന പദോര്‍ത്ഥമോണ് >ങ്സ്റ്റണ്‍.  ലോമ്പിനെന്റ ബള്‍ബ് വോയുശൂ�്യമോക്കി അതില്‍ കുറഞ്ഞമര്‍ദ്ദത്തില്‍

അലസവോതകയമോ  വൈ�ട്രജയ�ോ  �ിറച്ചോണ്  ഫിലനെമന്റ്  ലോമ്പുകള്‍  ഉപയ
ോഗിക്കുന്നത്.  ഇതിലൂനെ>  ഫിലനെമന്റിനെന്റ

ഓക്സീകരണവും ബോഷ്പീകരണവും ത>
നെപ്പടുന്നതി�ോല്‍ ഫിലനെമന്റ് ദീര്‍ഘകോലം പ്രവര്‍ത്തിക്കുന്നു.

കുറിപ്പ്:ഇന്‍കാ�സ�് എന്ന പദത്തി�ര്‍ത്ഥം താപത്താല്‍ തിളങ്ങുന്നത് എന്നോണ്. 

ടങ്ങ്സ്റ്റണിന്റെ� സ�ിതശഷതകള്‍  :  * ചുട്ടുപഴുക്കുയമ്പോള്‍ ധവളപ്രകോശം പുറനെപ്പടുവിക്കുന്നു.*  ഉ
ര്‍ന്ന ദ്രവണോങ്കമുണ്ട്

*ഉ
ര്‍ന്ന നെറസിസ്റ്റിവിറ്റിയുണ്ട് * ഉ
ര്‍ന്ന ഡക്റ്റിലിറ്റിയുണ്ട്.  

ഇന്‍കാ�സ�് ലാമ്പിന്റെ� തമന്‍മകളും ന്യൂനതകളും  :  യമന്‍മകള്‍  : വില കുറവ്, മലി�ീകരണമുണ്ടോക്കുന്നില്ല.   

പ്രധോ��്യൂ�ത: ഉപയ
ോഗിക്കുന്ന വൈവദ്യുയതോര്‍ജത്തിനെന്റ മുഖ്യഭോഗവും (60% ല്‍കൂടുതല്‍) തോപരൂപത്തില്‍ �ഷ്ടനെപ്പടുന്നു. 

ഡിസ്ചാര്‍ജ്  ലാമ്പുകള്‍  :    ഡിസ്ചോര്‍ജ്  ലോമ്പുകളിനെല  ഗ്ലോസ് >്യൂബില്‍ കുറഞ്ഞമര്‍ദ്ദത്തില്‍ �ിറച്ചിട്ടുള്ള വോതകത്തിലൂനെ>

വൈവദ്യുത ഡിസ്ചോര്‍ജ് �>ക്കുയമ്പോഴോണ് ലോമ്പ് പ്രകോശം പുറനെപ്പടുവിക്കുന്നത്.   ഡിസ്ചോര്‍ജ് ലോമ്പുകള്‍ക്ക് ഫിലനെമന്റ്

ലോമ്പുകയളക്കോള്‍ ക്ഷമത വളനെരക്കൂടുകലോണ്. യസോഡി
ംയവപ്പര്‍ലോമ്പ്, ഫ്ലൂറസന്റ് ലോമ്പ്(>്യൂബ് വൈലറ്റ്), CFL, ആര്‍ക്ക് ലോമ്പ്

തു>ങ്ങി
വ  ഡിസ്ചോര്‍ജ്  ലോമ്പുകളോണ്.   ഡിസ്ചോര്‍ജ്  ലോമ്പുകളിനെല  ഇലയoോഡുകള്‍ക്കി>
ില്‍  യവോള്‍
�തപ്രയ
ോഗിക്കുയമ്പോള്‍ വോതകആറ്റങ്ങള്‍ ഉയത്തജിപ്പിക്കനെപ്പ�് ഉ
ര്‍ന്ന ഊര്‍ജ�ില
ിനെലത്തുകയും അവ സോധോരണ ഊര്‍

ജ�ില
ിയലക്ക് തിരിനെച്ചത്തുയമ്പോള്‍ പ്രകോയശോര്‍ജം പുറത്തുവിടുകയും നെചയ്യുന്നു.

ഡിസ് ചോര്‍ജ്  ലോമ്പുകളില്‍  ഊര്‍ജ�ഷ്ടം  വളനെരക്കുറവോ
തി�ോലോണ്  (ക്ഷമത  കൂടുതലോ
തി�ോലോണ്)  ഫ്ലൂറസന്റ്

ലോമ്പുകളും, CFL കളും �ോം കൂടുതലോ
ി ഉപയ
ോഗിക്കുന്നത്.    

 LED    ലാമ്പുകള്‍  :  വൈലറ്റ്  എമിറ്റിങ്ങ്  ഡയ
ോഡ്  എന്നതിനെന്റ ചുരുക്കരൂപമോണ്  LED.  വളനെരകുറഞ്ഞപവറില്‍ പ്രവര്‍

ത്തിക്കുന്ന ഒരു  ഇലയoോണിക്  ഉപകരണമോണിത്.  മറ്റുലോമ്പുകനെള അയപക്ഷിച്ച്  വളനെര  ഉ
ര്‍ന്ന ക്ഷമതയുള്ളവ
ോണ്

LED ലോമ്പുകള്‍. 

LED  ലാമ്പുകളുന്റെട തമന്‍മകള്‍:  i)ഫിലനെമന്റുകളില്ലോത്തതി�ോല്‍ തോപരൂപത്തില്‍ ഊര്‍ജ�ഷ്ടം ഉണ്ടോകുന്നില്ല.(ക്ഷമത

വളനെരക്കൂടുതലോണ്)   ii) ആയുസ് കൂടുതലോണ്  iii.പരിസ്ഥിതിക്ക് ഹോ�ികരമല്ല . iv) കുറഞ്ഞപവറില്‍ പ്രവര്‍ത്തിക്കുന്നു.  

LED ലോമ്പുകള്‍ ക്ഷമതകൂ>ി
തും, പരിസ്ഥിതിക്ക് യ
ോജിച്ചതും ആ
തി�ോല്‍ ഇവയുനെ> �ിര്‍മ്മോണം, ഉപയ
ോഗം എന്നിവ

യപ്രോല്‍സോഹിപ്പിക്കനെപ്പയ>ണ്ടതുണ്ട്.
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പരിശീലനതചാദ്യങ്ങളും  ഉത്തരങ്ങളും

1.  ഒരു  ലോമ്പില്‍�ിന്നും  യശഖരിച്ച  ഒരു  ഫിലനെമന്റ്  കഷണത്തിയലക്ക്  1.5V  �ല്‍കി
ോല്‍  അത്  എരിഞ്ഞുയപോകുന്നു.

എന്നോല്‍ ബള്‍ബി�കത്തോ
ിരിക്കുയമ്പോള്‍ 230V പ്രയ
ോഗിച്ചോല്‍യപോലും ഇങ്ങനെ� സംഭവിക്കുന്നില്ല. എന്തുനെകോണ്ട്?  

ഉത്തരം: ഉ
ര്‍ന്ന  തോപ�ില
ില്‍  ഓക്സീകരിക്കനെപ്പടുന്ന  ഒരു  യലോഹമോണ്  >ങ്ങ്സ്റ്റണ്‍.  അതി�ോലോണ്  വോയുവിനെന്റ

സോന്നിധ്യത്തില്‍ വൈവദ്യുതി ക>ത്തിവിടുയമ്പോള്‍ അത്  ചൂ>ോ
ി  എരിഞ്ഞുയപോകുന്നത്.  എന്നോല്‍ ബള്‍ബി�കത്തു�ിന്നും

വോയുവിനെ� �ീക്കം നെചയ്തിരിക്കുന്നതി�ോല്‍ (ഓക്സിജന്‍ ഇല്ലോത്തതി�ോല്‍) ഫിലനെമന്റി�് ഓക്സീകരണം സംഭവിക്കുന്നില്ല.

2.  ഡിസ്ചോര്‍ജ്  >്യൂബി�കത്ത്   വൈവദ്യുതഡിസ്ചോര്‍ജിനെന്റ  ഫലമോ
ി  ഉയത്തജിപ്പിക്കനെപ്പ�്   ഉ
ര്‍ന്ന  ഊര്‍

ജ�ില
ിനെലത്തുന്ന വോതക ആറ്റങ്ങള്‍  ഊര്‍ജം പുറത്തുവിടുന്നനെതന്തി�്? 

ഉത്തരം:സ്ഥിരത  വൈകവരിച്ച്  പൂര്‍വസ്ഥിതി
ിയലക്ക്  തിരിച്ചുവരുന്നതി�ോണ്   ഊര്‍ജം  പ്രകോശ  രൂപത്തില്‍

പുറത്തുവിടുന്നത്. 

3. “ LED ലോമ്പുകളുനെ> ഉപയ
ോഗം യപ്രോല്‍സോഹിപ്പിക്കനെപ്പയ>ണ്ടതുണ്ട്.” എന്തുനെകോണ്ട്?

ഉത്തരം. i. ഇവക്ക് ക്ഷമത വളനെരക്കൂടുതലോണ്.    ii. പ്രകൃതിമലി�ീകരണം ഉണ്ടോക്കുന്നില്ല. 

4.ഫ്യൂസോ
 ഒരു ബള്‍ബിനെല നെപോ�ിയപ്പോ
 ഫിലനെമന്റ് ശ്രദ്ധയ
ോനെ> കൂ�ിയ
ോജിപ്പിച്ച് വീണ്ടും പ്രകോശിപ്പിച്ചയപ്പോള്‍ അത്

കൂടുതല്‍ പ്രകോശം തരുന്നതോ
ി രയമശി�് അനുഭവനെപ്പട്ടു. ഇതി�് സോധ്യതയുയണ്ടോ? ഉത്തരം സോധൂകരിക്കുക.

ഉത്തരം.  ഇങ്ങനെ� പ്രവര്‍ത്തിപ്പിക്കുയമ്പോള്‍ ബള്‍ബില്‍ �ിന്നും കൂടുതല്‍ പ്രകോശം  ലഭിക്കോന്‍ സോധ്യതയുണ്ട്.  നെപോ�ി

ഫിലനെമന്റ് കൂ�ിയ
ോജിപ്പിച്ചയപ്പോള്‍ അതിനെന്റ �ീളത്തില്‍ നെചറി
 കുറവുവരികയും  ഫിലനെമന്റിനെന്റ പ്രതിയരോധം കുറയുകയും

നെചയ്യും.ഒരു  �ിശ്ചിത  യവോള്‍�ത
ില്‍  പ്രവര്‍ത്തിക്കുന്ന  ഒരു  വൈവദ്യുയതോപകരണത്തിനെന്റ   പവര്‍  അതിനെന്റ

പ്രതിയരോധത്തി�് വിപരീതോ നുപോതത്തിലോ
തി�ോല്‍,പ്രതിയരോധം കുറയുയമ്പോള്‍  പവര്‍ കൂടും. 

5.ഒരു  ചോലകത്തില്‍/വൈവദ്യുയതോപകരണത്തില്‍  പ്രയ
ോഗിക്കുന്ന  യവോള്‍യ�ജിനെല  വ്യത്യോസം  അതിനെന്റ  പവറില്‍

ഉണ്ടോക്കുന്ന മോറ്റനെമന്ത്?  

ഉത്തരം:   P  =  V2/R   ആ
തി�ോല്‍  ഒരുപകരണത്തിനെന്റ  പവര്‍  യവോള്‍യ�ജിനെന്റ  വര്‍ഗത്തി�്  യ�ര്‍

അനുപോതത്തിലോ
ിരിക്കും.  അതോ
ത് യവോള്‍യ�ജ് രണ്ട് മ>ങ്ങോ
ോല്‍ പവര്‍ �ോലുമ>ങ്ങോകും.  അതുയപോനെല യവോള്‍യ�ജ്

1/3 ആ
ോല്‍ പവര്‍ 1/9 ആ
ി കുറയും.

6.  ഒരു ഉപകരണത്തില്‍ 100W,220V എന്ന് യരഖനെപ്പടുത്തി
ിരിക്കുന്നു.  ഉപകരണത്തി�് ലഭിക്കുന്ന യവോള്‍യ�ജ്  110V

ആ
ി കുറഞ്ഞോല്‍ പവര്‍ എത്ര
ോ
ിരിക്കും? 

ഉത്തരം:  ഉപകരണത്തിനെന്റ പ്രതിയരോധം R = V2/P = 220x220/100 =484 Ω.

110V ലഭിക്കുയമ്പോഴുള്ള പവര്‍ P = V2/R = 110x110/484 = 25W 

നെസക്കന്റ് നെമയത്തഡ്: പവര്‍, യവോള്‍യ�ജിനെന്റ വര്‍ഗ്ഗത്തി�് യ�ര്‍ അനുപോതത്തിലോണ്. 

ഇവിനെ> യവോള്‍യ�ജ് പകുതി
ോ
ി കുറഞ്ഞിരിക്കുന്നതി�ോല്‍, പവര്‍ �ോലിനെലോന്നോ
ി കുറയും.

അഥവോ ഇയപ്പോഴനെത്ത പവര്‍ = 100/4 =25 W

7.രണ്ടു ബള്‍ബുകളിനെലോന്നില്‍ 40W,240V എന്നും രണ്ടോമയത്തതില്‍ 100W,240V എന്നും യരഖനെപ്പടുത്തി
ിരിക്കുന്നു. ഏതു

ബള്‍ബിനെല ഫിലനെമന്റി�ോണ്  പ്രതിയരോധം കൂടുതനെലന്ന്  കണക്കോക്കുക.

ഉത്തരം. ആദ്യ ബള്‍ബിനെന്റ പ്രതിയരോധം R = V2/P  = 240x240/40 = 1440 Ω.

               രണ്ടോമനെത്ത  ബള്‍ബിനെന്റ പ്രതിയരോധം R = V2/P  = 240x240/100 = 576 Ω.

8.ചിത്രത്തിയലതുയപോനെല രണ്ട് ബള്‍ബുകള്‍ 

യശ്രണീരീതി
ില്‍ ക്രമീകരിച്ചിരിക്കുന്നു. 

a.ഓയരോ ബള്‍ബിനെന്റയും പ്രതിയരോധം കണക്കോക്കുക.
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b.L1 എന്ന ബള്‍ബിലൂനെ> 0.45 A വൈവദ്യുതി 

പ്രവഹിക്കുന്നുനെവങ്കില്‍ L2 ലൂനെ> ഒഴുകുന്ന 

വൈവദ്യുതിനെ
ത്ര
ോ
ിരിക്കും? 

c. ഏതുലോമ്പോണ് കൂടുതലോ
ി പ്രകോശിക്കുന്നത്?

d.ഈ ബള്‍ബ് കൂടുതല്‍ പ്രകോശം �ല്‍കുന്നനെതന്തുനെകോണ്ട്?

e.ഈ ബള്‍ബുകള്‍ സമോന്തരമോ
ി ക്രമീകരിച്ചോല്‍ ഏത് ബള്‍ബോ
ിരിക്കും കൂടുതല്‍ പ്രകോശം �ല്‍കുക? എന്തുനെകോണ്ട്?

ഉത്തരം: a. L1 നെന്റ പ്രതിയരോധം R1= V2/P = 200x200/40 = 1000 ഓം 

L2 നെന്റ പ്രതിയരോധം R2= V2/P = 200x200/50 = 800 ഓം. 

b. ബള്‍ബുകള്‍ യശ്രണീരീതി
ില്‍ ക്രമീകരിച്ചിരിക്കുന്നതി�ോല്‍ 0.45A വൈവദ്യുതിതനെന്ന
ോ
ിരിക്കും ബള്‍ബ്  L2 ലൂനെ>യും

പ്രവഹിക്കുന്നത്. 

c. ബള്‍ബ് L1 ആ
ിരിക്കും കൂടുതലോ
ി പ്രകോശിക്കുന്നത്.     

d.L1 �് പ്രതിയരോധം കൂടുതലോ
തി�ോല്‍.

e.  പവര്‍കൂ>ി
  ബള്‍ബ്  (L2)  കൂടുതല്‍  തീവ്രത
ില്‍  പ്രകോശിക്കും.  കോരണം  സമോന്തരമോ
ി  ക്രമീകരിക്കുയമ്പോള്‍

പ്രതിയരോധം കുറഞ്ഞ ബള്‍ബിലൂനെ>  കൂടുതല്‍ വൈവദ്യുതി പ്രവഹിക്കും.

9.ഫിലനെമന്റ് ലോമ്പുകനെള ഇന്‍കോന്റസന്റ് ലോമ്പുകനെളന്നും വിളിക്കുന്നു. 

a.  "ഇന്‍കോന്റസന്റ്" എന്ന പദത്തിനെന്റ അര്‍ത്ഥനെമന്ത്?  

b. ഏത് പദോര്‍ത്ഥം നെകോണ്ടോണ് ഇത്തരം ലോമ്പുകളിനെല ഫിലനെമന്റ്  �ിര്‍മ്മിക്കുന്നത്?

c.ഫിലനെമന്റ് �ിര്‍മ്മോണവസ്തുനെവന്ന�ില
ില്‍ ഈ പദോര്‍ത്ഥത്തിനെന്റ പ്രധോ�സവിയശഷതകയളവ? 

d.ഫിലനെമന്റ്  ലോമ്പിനുള്‍ഭോഗത്തു�ിന്നും  വോയു�ീക്കം  നെചയ്ത്   കുറഞ്ഞമര്‍ദ്ദത്തില്‍  വൈ�ട്രജന്‍  വോതകം

�ിറക്കുന്നതുനെകോണ്ടുള്ള നെമച്ചനെമന്ത്?  

e. ഫിലനെമന്റ് ലോമ്പിനെന്റ പ്രധോ��്യൂ�തനെ
ന്ത്?

f. ഫിലനെമന്റ് ലോമ്പി�് പകരമോ
ി ഉപയ
ോഗിക്കുന്ന മൂന്ന് പ്രകോശയ�ോതസ്സുകളുനെ> യപനെരഴുതുക.

ഉത്തരം:a. തോപത്തോല്‍ തിളങ്ങുന്നത്.       b. >ങ്സ്റ്റണ്‍.    

c.ചുട്ടുപഴുക്കുയമ്പോള്‍  ധവളപ്രകോശം  പുറനെപ്പടുവിക്കുന്നു,ഉ
ര്‍ന്നദ്രവണോങ്കം,  ഉ
ര്‍ന്ന  നെറസിസ്റ്റിവിറ്റി,  ഉ
ര്‍ന്ന

ഡക്ടിലിറ്റി(യ�ര്‍ത്ത കമ്പി
ോക്കിമോറ്റോം).     

d. ഫിലനെമന്റിനെന്റ ഓക്സീകരണവും ബോഷ്പീകരണവും ത>ഞ്ഞ് ലോമ്പിനെന്റ ആയുസ്സ് വര്‍ധിപ്പിക്കോം.. 

e. �ല്‍കുന്ന വൈവദ്യുയതോര്‍ജ്ജത്തിനെന്റ ഭൂരിഭോഗവും (60% യത്തോളം) തോപരൂപത്തില്‍ പോഴോ
ിയപ്പോകുന്നു.

f. ഡിസ്ചോര്‍ജ്ജ് ലോമ്പ്, ഫ്ലൂറസന്റ് ലോമ്പ്, യകോമ്പോക്ട് ഫ്ലൂറസന്റ് ലോമ്പ് (CFL), LED ലോമ്പ്.

10.ഒരു ഇന്‍കോന്റസന്റ് ലോമ്പില്‍ ഫിലനെമന്റോ
ി �ിയക്രോം ഉപയ
ോഗിക്കുന്നതിനെ�ക്കുറിച്ച് �ിങ്ങളുനെ> അഭിപ്രോ
നെമന്ത്?

ഉത്തരം:  അത്  ഫലപ്രദമോകുക
ില്ല.  കോരണം  i)വൈവദ്യുതപ്രവോഹഫലമോ
ി  ചുട്ടുപഴുക്കുയമ്പോള്‍  >ങ്സ്റ്റണ്‍

യലോഹനെത്തയപ്പോനെല ധവളപ്രകോശം പുറനെപ്പടുവിക്കോനുള്ള കഴിവ് �ിയക്രോമി�ില്ല. 

ii)�ിയക്രോം വൈവദ്യുയതോര്‍ജ്ജനെത്ത ഏതോണ്ട് പൂര്‍ണ്ണമോയും തോയപോര്‍ജമോ
ോണ് പരിവര്‍ത്തിപ്പിക്കുന്നത്.

11.  250V ല്‍ ഒരു �ിശ്ചിതപവര്‍ ലഭിക്കത്തക്കവണ്ണം �ിര്‍മ്മിച്ച ഒരു ഫിലനെമന്റ് ലോമ്പിനെ� 100V ല്‍ 

പ്രവര്‍ത്തിപ്പിച്ചയപ്പോള്‍ അതിനെന്റ പവര്‍ 16W ആനെണന്ന് കണ്ടു. എങ്കില്‍ �ിശ്ച
ിക്കനെപ്പ� പവര്‍ എത്ര
ോ
ിരുന്നു.

ഉത്തരം: P = V2/R      അഥവോ  ബള്‍ബിനെന്റ പ്രതിയരോധം  R =  V2/P = 100x100/16 =625 ഓം.

ഈ ബള്‍ബ് 250V ല്‍ പ്രവര്‍ത്തിക്കുയമ്പോഴുള്ള പവര്‍  P1 =  V2/R = 250x250/625 = 100W.

അതി�ോല്‍ �ിശ്ച
ിക്കനെപ്പ� പവര്‍ 100 W ആണ്. 

12.  ഒരു  അ
ണ്‍യബോക്സിനെന്റ  പവര്‍  1000W  ആണ്.  അത്  അതിനെന്റ  
ഥോര്‍ത്ഥപവറില്‍  പ്രവര്‍ത്തിക്കുയമ്പോള്‍  ഒരു

നെസക്കന്റില്‍ ഉല്‍പ്പോദിപ്പിക്കുന്ന തോയപോര്‍ജനെമത്ര?
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ഉത്തരം:  പവര്‍  എന്നോല്‍  ഒരുപകരണം  ഒരു  നെസക്കന്റില്‍  ഉപയ
ോഗിക്കുകയ
ോ  ഉല്‍പോദിപ്പിക്കുകയ
ോ  നെചയ്യുന്ന  ഊര്‍

ജ്ജമോണ്. അതി�ോല്‍ 1000W പവറുള്ള അ
ണ്‍യബോക്സ് ഒരു നെസക്കന്റില്‍ 1000J തോപം പുറത്തുവിടും. 

13.  230V  ല്‍  പ്രവര്‍ത്തിക്കുന്ന  ഒരുപകരണത്തി�്  690Ω പ്രതിയരോധമുനെണ്ടങ്കില്‍  ആ  ഉപകരണത്തിനെന്റ  പവര്‍

കണക്കോക്കുക.      ഉത്തരം: പവര്‍ P = V2/R =   230x230/690 = 76.7 W

14.  230V  ല്‍  പ്രവര്‍ത്തിക്കുന്ന  1kW  ഹീറ്ററി�ോയണോ  100W  >ങ്സ്റ്റണ്‍  ബള്‍ബി�ോയണോ  കൂടുതല്‍  പ്രതിയരോധം?

എന്തുനെകോണ്ട്?

ഉത്തരം:  P = V2/R   Or   R = V2/P  

അതുനെകോണ്ട്  ഹീറ്ററിനെന്റ പ്രതിയരോധം = 230x230/1000 = 52.9Ω

ബള്‍ബിനെന്റ പ്രതിയരോധം = 230x230/100 = 529 Ω

15. ഒരു വീ�ില്‍ 40W നെന്റ ഒരു ഫ്ലൂറസന്റ് ലോമ്പും 40W നെന്റ ഇന്‍കോന്റസന്റ് ലോമ്പും ഉപയ
ോഗിക്കുന്നുണ്ട്.

ഏത് ലോമ്പോ
ിരിക്കും കൂടുതല്‍ വൈവദ്യുതി ഉപയ
ോഗിക്കുന്നത്? 

ഉത്തരം: a. പവര്‍ തുല്യമോ
തി�ോല്‍ രണ്ടും ഉപയ
ോഗിക്കുന്ന വൈവദ്യുതി തുല്യമോ
ിരിക്കും.

16.ചിത്രത്തിയലതുയപോനെല ഒരു സര്‍ക്യൂ�ില്‍ 20 ഓം പ്രതിയരോധമുള്ള AB എനെന്നോരു കമ്പി

ഉള്‍നെപ്പടുത്തി
ിരിക്കുന്നു.

a. ഈ സര്‍ക്യൂ�ിനെല വൈവദ്യുതപ്രവോഹ തീവ്രത കണക്കോക്കുക.

b.ഈ കമ്പി പകുതി
ോക്കിമ>ക്കി
തിനുയശഷം സര്‍ക്യൂ�ില്‍   

ഉള്‍നെപ്പടുത്തി
ോല്‍ പ്രവോഹതീവ്രത എത്ര
ോ
ിരിക്കും?

c. ഇയപ്പോള്‍ ഇതില്‍ ഒരു നെസക്കന്റില്‍ ഉല്‍പോദിപ്പിക്കുന്ന തോപം എത്ര
ോ
ിരിക്കും?   

d. ഇയപ്പോള്‍ ഈ കമ്പിയുനെ> പവനെറത്ര?

ഉത്തരം: a.  R= 20 Ω      V = 10V      I=V/R = 10/20= 0.5A

b.  പ്രതിയരോധകത്തിനെന്റ  �ീളം  പകുതി
ോകുകയും  വണ്ണം  ഇര�ി
ോകുകയും  നെചയ്യുന്നതി�ോല്‍  പ്രതിയരോധം

�ോലിനെലോന്നോകും.  അതോ
ത്  പുതി
 പ്രതിയരോധം  R1 = 20/4 = 5 Ω . 

 അതുനെകോണ്ട്   I1 = V/R1 = 10/5 = 2A.

c.  H = VIt =  10x2x1 = 20J.
d.  ഒരു നെസക്കന്റില്‍ ഉല്‍പോദിപ്പിക്കുന്ന/ഉപയ
ോഗിക്കുന്ന ഊര്‍ജമോണ് പവര്‍.  അതി�ോല്‍ ഈ കമ്പിയുനെ> ഇയപ്പോഴനെത്ത

പവര്‍ 20W ആണ്. 

17. വൈവദ്യുതിയുനെ> പ്രകോശഫലം ഉപയ
ോഗനെപ്പടുത്തുന്ന ഒരു ഇലയoോണിക് ഉപകരണമോണ് …........ 

ഉത്തരം: LED ലോമ്പ്.

18.തോനെഴ തന്നിട്ടുള്ളവ
ില്‍ വൈവദ്യുതപവറിനെ� സൂചിപ്പിക്കോത്തയതത്?

a. I2Rt.          b.    V2/R       c.  I2R.      d. VI      ഉത്തരം: a. I2Rt.    

19.ഒരുവൈവദ്യുയതോപകരണത്തില്‍ 800W,200V എന്ന് യരഖനെപ്പടുത്തി
ിരിക്കുന്നു.

a. ഈ ഉപകരണം 100V ല്‍ പ്രവര്‍ത്തിക്കുയമ്പോഴുള്ള പവനെറത്ര?

b. 50V ല്‍ പ്രവര്‍ത്തിക്കുയമ്പോഴുള്ള പവര്‍ കണക്കോക്കുക.  

ഉത്തരം: a. ഉപകരണത്തിനെന്റ പ്രതിയരോധം, R = V2/P =  200x200/800 = 50Ω

100V ല്‍ പ്രവര്‍ത്തിക്കുയമ്പോഴനെത്ത പവര്‍,  P = V2/R = 100x100/50 = 200W.

b.  50V ല്‍ പ്രവര്‍ത്തിക്കുയമ്പോഴനെത്ത പവര്‍,  P = V2/R = 50x50/50 = 50W
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